МБДОУ Александровский детский сад «Солнышко» очень рад присоединится к муниципальному проекту «Итоги ушедшего 2018 года» и поделится своими не большими, но достижения  Этот год был насыщен разными событиями для всей системы образования Азовского ННМР и в частности для нас. Начиная с весны наш детский сад начал, свое преображение мы заменили 10 деревянных оконных блоков на пластиковые. Установили два теневых навеса на уличных площадках двух групп для безопасных и комфортных прогулок наших воспитанников, так же с помощью родителей облагородили площадки спортивными сооружениями, качелями и деревянной горкой. К новому учебному году для наших воспитанников приготовлен еще один сюрприз в виде обновленной лестничной клетки героями мультипликационных персонажей. 
Новыми традициями в Александровском детском саду стали: 
- проведение дня самоуправления на праздник дошкольного работника, где «Воспитателям» из числа родителей представилась возможность погрузиться в воспитательно-образовательную среду, почувствовать важность и ответственность педагогического процесса и изнутри посмотреть на деятельность педагогов и всего персонала детского сада. -приняли участие в шествии «Бессмертный полк» по Александровскому поселению. 
- поход с воспитанниками к каждому пожилому человеку в деревне с поздравлениями, цветами, песнями и танцами  1 октября в их праздник. 
- поздравление местного отделения почтовой связи с их профессиональным праздником, где дети подготовили плакаты, стихотворения. На базе нашего сада открыт комбинированный музей «Домовёнок».
Детский сад на протяжении всего года взаимодействует с местным краеведческим музеем, сельской библиотекой и домом культуры, принимаем участие в их концертах на различные праздники (8-Марта, день матери). 
На территории участка детского сада стартовал агротехнологическое проект «Мы друзья природы». 
В 2018 году три воспитателя Казиахмедова Ю.С., Осипова Е.А. и Попова О.И. получили образования для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья. 
В ноябре я, заведующая Ренье Любовь Анатольевна и наш воспитатель Осипова Елена Александровна проходили стажировку во Франкфурте на Майне, где изучали концепцию билингвальных детских садов.
В 2018 году наше учреждение проходило  независимую оценку качества  УСЛОВИЙ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ , где из семи учреждений мы стали вторыми. 
На протяжении всего года наши воспитанники и педагоги принимают участие в  различных конкурсах муниципального уровня, таких как  «МЧС спешит на помощь», «Ярмарка талантов», «Зеленый огонек»- первое место занял Перепелица Тимофей, призерами стали Осипова Алиса, Лугинин Костя, Боже Максим. На уровне детского сада проводился конкурс чтецов из 15 участников победителями стали Клемуш Денис -4 года, Шефер Кристина- 5 лет, Бондаренко Ева – 6 лет.  

Под занавес уходящего 2018 года наш воспитатель Макашева Гульмира Жексембаевна приняла участие в муниципальном этапе всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Воспитатель года» и заняла почетное третье место. 
Хочется отметить, что ушедшей год был насыщенным и плодотворным. Я считаю, что на достигнутом мы не остановимся и будем двигаться прямо по курсу и достигать новые вершины!
