Тема.  «Познавательно- исследовательская деятельность,  как средство формирования у 

               детей представлений о природе родного края»

Цель.  Формировать у детей  представления о природе родного края,  через познавательно

              - исследовательскую деятельность.

Задачи.   Формировать у детей представления о взаимосвязи живой и неживой природы.

                 Развивать у детей интерес к  познавательно - исследовательской деятельности.

                 Воспитывать любовь и бережное отношение к окружающему миру.

Развитие ребенка дошкольного возраста во многом зависит от разнообразия видов деятельности, которые осваиваются им в партнерстве с взрослым. Это и игровая, и продуктивная деятельность, и восприятие художественной литературы. Также имеет смысл культивировать в детском саду познавательно-исследовательскую деятельность, имеющую основу в спонтанном экспериментировании. Поисковой активности ребенка. 
   Конечно, ребенок познает мир в процессе любой своей деятельности. Но именно в познавательно-исследовательской деятельности дошкольник получает возможность впрямую удовлетворить присущую ему любознательность (почему, зачем, как устроен мир?), практикуется в установлении причинно-следственных, родовидовых, пространственных и временных связей между предметами и явлениями, что позволяет ему не только расширить, но и упорядочить свои представления о мире.
     А ребенок по природе своей исследователь. Неутолимая жажда новых впечатлений, любознательность, постоянное стремление наблюдать и экспериментировать,  самостоятельно искать новую информацию традиционно рассматриваются в педагогике как важнейшие черты детского поведения. 

      Исследовательское поведение – один из важнейших источников получения ребенком представлений о мире, а исследовательское обучение строится на основе естественного стремления ребенка к самостоятельному изучению окружающего.                  

     Поэтому я решила обратить свое внимание  на эту проблему. Сначала мне надо было изучить теорию. Я начала читать литературу.  Основным источниками для меня стали журналы «Дошкольное воспитание» и «Ребенок в детском саду».  Там я нашла много статей о познавательно-исследовательской деятельности, основанных на научных и экспериментальных работах многих известных  педагогов. Среди них неоднократно встречались такие фамилии, как Н.Н. Поддъяков, А.И.Савенков, Л.С.Выготский,  А.Н.Леонтьев, Д.Б.Эльконин, Г.К. Селевко и другие.  
       Изученный материал позволил выстроить работу с детьми таким образом, чтобы создать необходимые условия для исследовательской деятельности, которые позволили чувствовать себя ученым и исследователем.  Я создала уголок экспериментирования. Он художественно оформлен, оснащен приборами, материалами, которые помогают детям в эксперименте и изучении различных областей живой и неживой природы.   В своей работе я использовала таблицу для определения уровня сформированности  исследовательских умений у детей, которую разработала Л.Н.Меньшикова(старший преподаватель кафедры дошкольного и начального образования Волгоградского областного института усовершенствования учителей).    Результаты таковы: высший -27.3%. средний -68.2%, низкий -4.5%.  

     Я обогащала опыт детей, Шло практическое освоение детьми свойств и качеств различных материалов. Дети активно участвовали в исследовании и преобразовании различных проблемных ситуаций. Знакомились со способами фиксации полученных результатов.
     Во время совместного экспериментирования мы с детьми ставили цель, совместно с ними определяли этапы работы, делали выводы. В ходе деятельности учила детей выделять  последовательность действий, отражать их в речи при ответе на вопросы типа: Что мы делали? Что получили? Почему? Фиксировала предложения детей, помогала им схематически отразить ход и результаты опытов. Предложения и результаты эксперимента сравнивались, делались выводы по наводящим вопросам: О чем вы думали? Что получилось? Почему? Я учила ребят находить сходства и различия между объектами. По окончании серии экспериментов мы обсуждали  с детьми, кто из них узнал что-то новое, зарисовывали схему общего эксперимента. В процессе экспериментирования дети убеждались в необходимости принимать и ставить цель, анализировать объект или явление, выделять существенные признаки и стороны, сопоставлять различные факты, выдвигать предложения и приходить к выводу, фиксировать этапы действий и результаты графически. 
 С помощью опытов мы узнали: Что необходимо растениям для жизни и роста.  Какую роль в нашей жизни  и жизни окружающего нас мира играет солнце и вода. Мы узнали о свойствах и значимости  различных предметов(ткани, стекла, метала, кожи, дерева, резины, поролона, каменного угля, песка, глины,  почвы, мела и разных камней) В процессе познавательно-исследовательской деятельности дети узнали о взаимосвязи живой и неживой природы.
   Нашу исследовательскую деятельность мы проводили во всех видах деятельности: и на непосредственной образовательной деятельности, на прогулках, во время экскурсий на наше озеро.
     Я рекомендовала родителям, проводить дома вместе с детьми опыты. Дети приносили из дома предметы, которые мы в дальнейшем исследовали

    Наша исследовательская деятельность дала свои результаты. Дети стали намного любознательнее, стали больше уделять внимания на то, что происходит вокруг нас.  Стали бережнее к окружающему нас миру, к природе, друг к другу. А самое главное они стали намного самостоятельнее, самоувереннее в своем поведении и в своих действиях.
     Опираясь на свой опыт работы по познавательно-исследовательской деятельности, я составила таблицу: «Возрастная диагностика проведения опытов»

        Проведенная работа, подтвердила, что познавательно-исследовательская деятельность – это действительно один из важнейших источников получения ребенком представлений об окружающем мире.
