                         Конспект родительского собрания в средней группе на тему:

«Развитие самостоятельности у детей дошкольного возраста»

Подготовила воспитатель: Хлыстунова Е.А.
Цель: повышение педагогической компетентности родителей воспитанников ДОУ.

Необходимое оборудование: доска или мольберт, магниты, листы формата А4 по количеству участников, вырезанные из бумаги лепестки для цветка, ручки, маркеры по количеству участников.
Ход собрания:

Добрый день, уважаемые родители. Я очень рада видеть вас всех в нашем зале, на нашем первом в этом года собрании. Предлагаю начать его с игры «Общие интересы». Предлагаю вам объединиться в небольшие группы по интересам:

*у кого 2 ребенка в семье,

*у кого 3 ребенка в семье,

*у кого есть пуговицы на одежде,

*кто любит кошек.

Мы все разные, но всегда можно найти то, что нас объединяет. Сегодня нас всех объединяет то, что мы с вами собрались поговорить о наших детях.   
В соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, на этапе завершения дошкольного образования ребенок должен овладеть основными культурными способами деятельности, проявлять инициативу и самостоятельность в разных видах деятельности – игре, общении, познавательно-исследовательской деятельности, конструировании и т.д., а также выбирать себе род занятий и участников по совместной деятельности.

Сегодня мы с вами рассмотрим, что такое самостоятельность, как она проявляется и как её развивать.

Самостоятельность начинает формироваться на втором году жизни, когда ребенок начинает более активно передвигаться в пространстве, стремится освободиться от опеки взрослых, овладевая простыми навыками самообслуживания (начинает держать бокальчик и ложку в руках), проявляет активную исследовательскую позицию по отношению к окружающему миру.

А к трем годам в речи ребенка появляется словосочетание «Я сам». Таким образом, ребенок впервые заявляет о своей потребности в самостоятельности.

Задание «Цветик-пятицветик».

Давайте начнем с того, что определимся, что же такое самостоятельность, в чем она выражается.

Раздать родителям лепестки и ручки (маркеры).
Пожалуйста, напишите на лепестках в чем, по вашему мнению, проявляется самостоятельность у детей.

Потом мы прикрепим ваши лепесточки на доску.

Затем с помощью магнитиков лепесточки с ответами закрепляются на доске/мольберте, образуя цветок, и родители по очереди комментируют свои ответы.
Определение и этапы развития самостоятельности.

Самостоятельность – это обобщенное свойство личности, которое проявляется в сознательной активности, инициативности, независимости, ответственности и самоорганизованности в познавательной деятельности.

Самостоятельность выражается в умении решить новый вопрос или новую проблему своими силами. Она предполагает определенное отношение к моральным ценностям, принятым в обществе (вспомните сказку «Гуси-Лебеди»), и начинает формироваться в совместной деятельности взрослого и ребенка, а позже со сверстниками.

Развитие самостоятельности проходит три уровня.

Вначале ребенок повторяет действия по «образу и подобию» взрослых. Это воспроизводящий уровень.

На следующем уровне, исполнительском, ребенок достигает результата социально одобряемыми способами.

А на третьем уровне, творческом, ребенок сам ставит цель, осуществляет элементарное планирование для ее достижения, проявляя элементы самоконтроля. При этом помощь со стороны взрослых не оказывается.

Самостоятельная работа в группах: решение педагогических ситуаций.

* «Илюша (3 года) с усердием натягивает колготки. Трудное занятие! Наконец-то, после долгих усилий, колготки почти надеты, но… наизнанку. Малыш, конечно, этого не замечает и продолжает их натягивать. Мать прекращает, как она говорит, эту «бесцеремонную возню», быстрым движением, не скрывая раздражения, старается натянуть ребенку колготки. Малыш поднимает крик:

- Сам! Сам! Сам!

- Сиди спокойно и не капризничай! Не умеешь, а кричишь «Сам».
*  «Алеше четвертый год, но он по сравнению с детьми его возраста совершенно беспомощен, протестом встречает любое предложение проявить самостоятельность.

Снять пальто или варежки не может, застегнуть пуговицу и развязать шнурок не хочет, за столом сидит в ожидании, когда его накормят. Если ему напоминают, что надо есть самому, как все, мальчик опускает голову, на глазах слезы и жалобно заявляет: «Не хочу, не умею».

Зато дома со взрослыми у Алеши  властный, требовательный тон, на глазах всегда дежурные слезы. И взрослые спешат предупредить их, его жалеют: «Он такой беспомощный!», «Он еще очень маленький», «Нервный ребенок, требуется осторожность». Это часто произносится в присутствии мальчика».

*  Мама утром собирает сына в садик и предлагает ему надеть штанишки самому, ребенок капризничает и отказывается одеваться, ссылаясь на то, что он еще маленький.

* Научившись убирать за собой после еды, Маша встала из-за стола и побежала играть.

* Саша рисовал красками в альбоме и измазал стол и руки, но навыков самообслуживания еще не приобрел.
Беседа «Что мешает нам воспитывать самостоятельность в детях?»

Безусловно, самостоятельность является важным качеством личности каждого человека. Но давайте подумаем, что мешает развитию самостоятельности у детей.

Обсуждение ответов родителей.
Комментарий педагога
Очень часто родители, бабушки и дедушки недооценивают способности и возможности ребенка, воспринимая его «еще маленьким и несмышленым», который ничего не понимает и не способен что-либо сделать.

Важную роль в этом вопросе играют особенности семейного воспитания – воспитание ребенка по типу «кумир семьи» и гиперопека, когда интересы и желания ребенка ставятся превыше всего, и ребенок этим может открыто пользоваться.

Случается и так, что родители игнорируют данную проблему, делая все за ребенка (одевают, обувают, кормят и т.д.) лишь по тому, что ИМ так быстрее.

Помните, чем больше умеет ваш ребенок, тем комфортнее он себя ощущает и тем успешнее он будет в будущем.

Подведение итогов

Мы сегодня намеренно не стали рассматривать отдельным вопросом тему методов, способов, приемов развития самостоятельности у детей. Современные родители еще до рождения малыша читают много литературы, касающейся здоровья, развития и воспитания ребенка.

Каждый из вас знает основной метод воспитания. Конечно, это личный пример. Если ребенок видит, что в квартире не убрано, вещи разбросаны или неаккуратно лежат на стуле, а в раковине уже давно лежит много посуды, то приучать ребенка к аккуратности и самостоятельности будет очень сложно.

Также мы с вами знаем, что с детьми обязательно нужно разговаривать. Значит следующий метод – беседа, объяснение. Непосредственно или используя сказки.

И, безусловно, каждый и вас знает, что достижения, пусть и незначительные, нужно обязательно отмечать и закреплять. И для этого необходимо использовать поощрения и похвалу.

Спасибо за внимание!

